

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员莞工宣报道:2022年是东莞理工学院建校30周年。为更好地传承学校精神,展示学校30年办学历程,扩大学校影响力,增强学校凝聚力,统一学校30周年校庆视觉标识,强化30周年校庆文化理念,营造浓郁的校庆氛围,日前,东莞理工学院决定面向校内校外征集30周年校庆标识(LOGO)设计方案。

征集对象为东莞理工学院在校师生、海内外校友,同时欢迎设计机构和全社会人士参与。征集时间为2021年1月25日起至2021年2月28日止。

征集作品要求主题鲜明、寓意深刻——设计方案能够充分突出东莞理工学院30周年校庆元素,彰显学校特色,内涵丰富,充分体现学校的校训、办学理念、发展历程、人文精神、办学成果和主要标识等。形式简洁、易于识别——设计方案需要富于美感和视觉冲击力,应遵循标识艺术创作规律,符合标识设计表达规范,便于进行各类延伸推广应用。保证原创、拒绝抄袭——设计方案需要附设计构思以及创意的详细文字说明、使用规范等,如发现作品涉嫌抄袭的,一律取消参赛资格。

学校将组织专家对应征作品进行初评,产生入围作品;入围作品将公开征求广大师生、校友和各界有关人士的意见,最终确定获奖作品。奖励标准为(税后):一等奖20000元、二等奖4000元、三等奖2000元,优秀奖为校庆纪念品一份。

最终,学校将从获奖作品中遴选,或酌情加以修改、组合完善后产生最终东莞理工学院30周年校庆标识(LOGO),并制作成30周年校庆视觉形象识别系统。

留莞过年不用愁 米袋子菜篮子量足价稳

目前市政府粮食储备规模达80万吨,可满足全市人口6个月以上需求

市民留莞过年,“米袋子”“菜篮子”的供应是否充足?价格是否会平稳?这些问题都备受外界关注。记者25日从东莞市发改局获悉,目前,市政府粮食储备规模达80万吨,可满足全市人口6个月以上需求。春节期间,将通过强化价格监测预警、加强市场商品供应和价格巡查等措施,确保市场物价稳定。

粮食总仓容超过700余万吨

东莞是一座海纳百川的城市,吸引着全国各地的人们来这里工作、学习和生活。往年临近春节,春运繁忙,但今年却有所不同,不少人选择了留莞过年。

据市发改局党组成员、副局长、市粮食和储备局局长陈慕齐介绍,受新冠肺炎疫情影响,市政府提倡留莞过节,减少出行和聚集,预计2021年留莞过年的人数较往年将有所增加,粮油需求也相应提高,必须要做好充足准备,以满足群众所需。

在上周召开的2021年春节粮油市场保供座谈会上,各粮油企业均表示会全力支持政府决策部署,为留莞市民提供必要生活物资保障,严格落实疫情防控有关要求,确保粮油质量安全,保证粮油市场供应,维护粮油市场价格稳定。

春节期间,将加强值班值守,组建应急供应保障小组,加大粮油库存储备,做好产销衔接,畅通购销渠道,确保春节期间的粮油市场供应稳定。

据市发改局统计,东莞共有60多家国内外大型粮油加工企业,粮食总仓容超过700多万吨,其中,规划面积14.9平方公里的麻涌粮油产业集聚区,被誉为是全球粮油企业投资最密集的地区之一,是全国最大的粮油物流加工集散地,与天津港、张家港并列为全国三大粮油加工生产基地。该园总仓容量超600万吨,年加工大豆630万吨,年生产油脂205万吨、精制食用油321万吨、饲料263万吨、面粉101万吨,年粮食中转量2100多万吨,是华南地区乃至全国最重要的粮油物流加工集散地,不但能够满足东莞市的粮食市场供应,还辐射深圳、惠州、中山、珠海等周边城市。

“目前,东莞市政府粮食储备规模达80万吨,可满足全市人口6个月以上需求,其中成品粮大米可供应1个月以上。”市发改局称,全市稻谷日加工生产能力1680吨、小麦日加工生产能力4400吨,应急情况下能确保原粮正常加工供应。

强化价格监测稳定总体水平

离春节还剩下不到一个月,又是物价水平牵动人心的时候。市发改局表示,春节期间,该局将通过强化价格监测预警、加强市场商品供应和价格巡查、及时应对价格异动等措施确保市场物价稳定。此外,还将启动“米袋子”“菜篮子”“果篮子”等相关商品和防疫用品价格监测,要求各价格监测点在春节期间每日报送相关商品价格,及时掌握商品价格波动情况。

“2月份,我局将会同市场监管部门约谈各大型超市、农批(贸)市场、生猪定点屠宰企业等。”市发改局要求,各经营者针对今年留莞过年人员较往年多的实际情况,增加节假日期间生活必需品和过节商品的供应量和库存量,畅通供应和补货的渠道,确保终端消费价格稳定;加强节假日期间市场商品供应和价格巡查,督促经营者自觉遵守法律法规,做好明码标价工作,配合市场监管部门严肃查处囤积居奇、串通涨价、哄抬物价、价格欺诈等价格违法行为。

一旦商品和服务价格出现异常波动,市发改局会启动《东莞市应对市场价格异常波动价格工作预案》,通过稳定商品供应、加强价格监测预警和信息发布、投放粮油肉等政府储备、提请启动价格临时干预措施等手段,确保市场价格稳定。

《东莞市医疗救济基金会医疗救济实施办法》下月实施 最高医疗救济金额提高至5万

羊城晚报讯 记者谢颖报道:近日,东莞市民政局下发《东莞市医疗救济基金会医疗救济实施办法》(东民规〔2021〕1号)(以下简称“新办法”),自2021年2月1日起实施。其中,最大利好是最高医疗救济金额从0.8万元提高至5万元。

原办法已发放1277.2万元

记者了解到,东莞市医疗救济基金会是经市人民政府同意设立,在广东省民政厅注册登记的,在东莞市政府行政区域内开展医疗救济工作的非营利性公募基金会,受市民政局业务指导。

2017年,为有效整合东莞市对罹患重大疾病困难群众的救助项目,进一步规范和完善医疗救济基金会的审批程序,东莞市民政局经市政府同意出台了《东莞市医疗救济基金会救助办法》(东民〔2017〕59号)(以下简称“原办法”)。原办法实施3年以来,市医疗救济基金会按照办法规定共向3259名困难群众发放了1277.2万元医疗救济金,帮助患急、危、重的困难群众缓解困难。但是,其施行期间亦存在救济水平偏低、救济程序不清晰等问题。今年新办法遂进行了优化和完善。

新办法提高救济标准

记者注意到,此次新办法的优化完善主要集中在更新救济内容的定义、提高救济对象认定的灵活性、下调起付标准、提高救济标准、简化申请材料、明确申请流程等方面。

如考虑到目前市针对危急情况有专项资金进行救助(如东莞市道路交通事故社会救助基金、东莞市市级疾病应急救助专项资金等),以及救济方式上先由困难群众个人支付,因此,新办法第三条“本办法所称的医疗救济是指东莞市医疗救济基金会对对象结构情况、市医疗救济基金会的财务收支情况以及申请工作管理情况,将最高救济金额从原办法的0.8万元提高至5万元。

同时,结合办法三年来救助对象结构情况、市医疗救济基金会的财务收支情况以及申请工作管理情况,将最高救济金额从原办法的0.8万元提高至5万元。

记者看到,为了保证基金使用的公益与公正性,此次新办法还明确了不予救济的情形。增加了第十二条内容,明确了三个不予救济的情形,包括:(一)采取虚报、隐瞒、伪造等手段企图骗取医疗救济金的;(二)不配合调查核实的;(三)其他违反法律法规规定的情形。

东莞东站1月28日起增开部分列车

羊城晚报讯 记者余宝珠、通讯员黄文燕摄影报道:记者1月25日从东莞火车站获悉,1月28日起,东莞东站将增开前往南充、重庆、南昌、阜阳等方向的列车。

据介绍,旅客列车具体开行及调整信息,请登陆www.12306.cn查询或致电官方客服热线12306咨询。

铁路部门提醒广大旅客,春运出行请配合车站和列车工作人员做好测温工作,全程佩戴口罩,关注目的地疫情变化和疫情防控政策措施,合理安排出行计划,共同维护健康安全的出行环境。



春运出行请配合车站和列车工作人员做好测温工作

东莞市公办普通高中学校 2021年自主招生工作方案公布

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:近日,东莞市教育局公布了《东莞市公办普通高中学校2021年自主招生工作方案》(下称《方案》)。根据《方案》,2021年,东莞市相关普通高中将招收在体育、艺术、信息技术、科技、高水平运动等方面有发展特色及发展潜力的学生。各普通高中学校,可按学校自定项目类、高水平运动队队员两大类别自主招生特色发展学生,各学校2021年自主招生特色发展学生数量不得超过学校当年招生总人数的5%。

根据《方案》,各普通高中学校可根据学校特色和发展方向,在2021年可招收不超过总招生计划3%的自定项目类特色发展学生,招收范围可包含如下四大类别,项目及人数由学校自定。其中,体育类:经批准的国家、省体育传统项目学校的相应项目,或市教育局规划的联合办运动队的项目,或代表东莞市组队参加国家、省体育比赛的项目,具体包括篮球、足球、排球、健美操、乒乓球、羽毛球、武术、游泳、田径及经批准的其他项目;艺术类:包括美术、声乐、器乐、舞蹈;信息技术类:不细分具体招生子项目;科技类:科技创新、电脑机器人、航空航天模型。

通过高水平运动队建设资格认定的高中阶段学校,每项目可招收不超过学校当年招生总人数1%的新生作为高水平运动队队员。发展高水平运动队,须按照《东莞市普通高中学校高水平运动队建设实施方案》的有关要求执行。学校申请建设高水平运动队,须按照《东莞市普通高中学校招收高水平运动队资格认定办法》要求,通过综合评审后取得高水平运动队建设资格。高水平运动队招收的队员(考生)必须长期

自主招生特色发展学生不得超招生总数5%

参与运动队训练,随队承担相关参赛、竞技任务。高水平运动队招收运动队员,学生特长与资质必须与运动队主题高度密切相关,如足球队只能招收足球队员或潜力良好的足球苗子,不能招田径或游泳队员。

各学校2021年自主招生高水平运动队及学校自定项目类的特色发展学生数量,不得超过学校(建设学校、依托学校)当年招生总人数的5%。

不得自行降低录取条件

各招生学校可以以全市最低报名条件作为本校自定项目类的报名条件,也可以在最低报名条件基础上,自行提高专业要求、中考总分、综合素质评价等级作为正式报名和录取的条件。各招生学校不得自行降低报名和录取条件,不得修改报名及录取的户籍限制条件。高水平运动队队员招

生和录取条件全市统一,学校不能修改。

学校自定项目类的各类特色发展学生由招生学校自行制定报名、考试和招生办法,并报市中招办核准,招生学校按要求自行组织本校各招生项目的专业考试工作,有相同招生科目的学校,推荐学校联考,根据联考成绩录取;招生学校也可以自行单独组织考试,根据考试、考核成绩录取。如学校自定项目类组织联考的,由联考学校各派出一名监督员,共同组成监督小组,共同监督监督事项;如学校组织联考的,则必须成立3人以上的监督小组,小组成员必须包含1名本年度初中毕业生家长(家长需回避考生当年所报特色发展学生项目考试),1名招生学校家委会成员。无论采用校考还是联考方式,所有现场考试、评分、审议的录像、公示的相片等材料,招生学校都需保存至少3年。

高水平运动队员的考试录取必须按《东莞市普通高中学校高水平运动队建设实施方案》《东莞市普通高中学校招收高水平运动队资格认定办法》执行。各项目运动队招生学校要制定内容详细、规范明确的报名、考试和招生办法,经市教育局中招办审定后,向社会公布,并组织校考和联考。

考生报考只能同时报考一个学校的一个项目,有多项特色及发展潜力的考生,同时段也只能选择一所学校中的一个项目报名。如高水平运动队报名考试预录取在前的,未被录取的考生可再报考学校自定项目特色发展类(限一个学校的一个项目)。各高中阶段学校按1:1比例提交预录取名册。录取名册须经考生签字确认,如多所学校提交的预录取名册中有同一学生的,将取消该考生的所有预录取结果。

莞惠公路樟木头隧道正式通车

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:东莞与惠州交通往来再添新便利。1月25日,省道S357莞惠公路樟木头隧道正式通车,标志着省道S357莞惠公路樟木头至谢岗段主线已全部建成通车。该项目顺利通车,将有助于缓解沿线交通压力,改善当地投资营商环境,促进莞惠两市樟木头和谢岗镇社会经济发展,加强了东莞与惠州的联系,让莞惠更好地融入粤港澳大湾区一体化交通体系建设。

据悉,省道S357莞惠公路樟木头至谢岗段于2003年改建至今,已达到大修年限。该路段承担了大量的客货运交通,日均交通量达10万辆,沿线大部分已城镇化,混合交通严重,大大降低了道路通行能力,交通堵塞现象一定程度制约当地地方经济

发展。为改善道路交通环境,服务好人民群众安全便捷出行,东莞市委、市政府于2018年同意启动实施该道路升级改造工作,并由东莞市公路事务中心具体组织实施建设。

据悉,省道S357莞惠公路樟木头至谢岗段大修工程纳入东莞市重点项目和品质交通千日攻坚项目,项目全长约17公里,串联樟木头镇和谢岗镇,采用双向六车道一级公路技术标准建设,总投资约8亿元。

据了解,“十四五”时期,东莞市公路事务中心将推动实施一批道路升级改造和品质提升工程,其中X239谢岗路及延长线(X239谢岗段)升级改造、振安路升级改造工程项目将于年内开工建设。

黄牛埔湿地公园春节前开园

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:全新升级后的黄牛埔湿地公园即将在春节前开园。记者25日从黄江镇获悉,这个湿地公园的相关建设效果图近日正式曝光,向广大市民呈现一个别具特色的休闲胜地。

从各项效果图上看,升级后的公园将全面展现以植物种植为主的彩色林景观,包括农田区、花田区、杉树林区、多彩芦苇区、主题花路等。走在休闲步道

与滨江栈道市民将能欣赏各具特色的自然风光,观赏到桃花、樱花、红杉木、马鞭草等各式彩色花田。值得注意的是,公园还建设了特色环形铁索桥,建成后将成为公园中独具特色的拍照打卡点。另外,升级后的实地公园还有17米高的观景瞭望台,四面体的外形以及双螺旋结构的楼梯,很是吸睛。护栏玻璃刻有生物种类信息,市民在此观赏美景的同时,还能了解自然更多知识。